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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  

DE SAÚDE MUNICÍPIO DE SOCORRO SP 
 

 

Às quinze horas e quinze minutos do dia trinta de setembro do ano de dois 
mil e vinte quatro, na Sala dos Conselhos, localizado na Prefeitura de Socorro, sito Av. 
José Maria de Faria nº 71, Salto, na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, com a 
presença dos conselheiros que assinam a lista de presença integrante desta, sendo 
constituída a mesa de Coordenação dos Trabalhos pela Sra. Regina T. Carletti (Presidente 
em exercício do COMUSA) e o Sr. Cesar D. Kruger (Secretário Executivo suplente do 
COMUSA). A reunião teve início com a presença de 50% +1 dos representantes efetivos e 
suplentes do COMUSA.   

 
A Presidente fez a leitura da Pauta da Reunião que foi a seguinte: 
 

1. Educação permanente dos conselheiros: Tema Dengue;  
2. Aprovação da última extraordinária e dados enviados por e-mail 
3. Deliberações; 
4. Definições da Pauta da Reunião Ordinária de Outubro; 
5. Encerramento. 

 
  A reunião iniciou com a apresentação da Dra. Renata e Alda da vigilância em 
saúde sobre o tema dengue. Comentou sobre o funcionamento do departamento, da 
parceria com os ACS – agentes comunitários de saúde – que a vigilância sanitária tem 5 
pessoas, a área de endemias mais 5 e mais 4 pessoa do administrativo totalizando 14 
pessoas e contam com 3 veículos de uso exclusivo. Comentou que a dengue está estável 
no município, que estão fazendo trabalho preventivo, que não usam fumacê, a não ser que 
exista recomendação do Estado, que os agentes de combate a endemias são a linha de 
frente para dar as primeiras orientações, que estão apoiando totalmente estes agentes, que 
o trabalho exercido está dentro da lei, a vigilância está atuando no comércio e nas 
residências, fazem palestras em escolas e atividades educativas, que realizam as 
fiscalizações em conjunto com outros setores da prefeitura, que estão pensando no dia D 
de combate a dengue para uma campanha mais específica, que estão aguardando finalizar 
a eleição para realizar ações com maior força junto a população. A secretaria Elisangela 
teve reunião com o Estado sobre prevenção da dengue e terá outra reunião na próxima 
semana para planejamento, o que ficou acordado para que traga um resumo desta na 
próxima reunião ordinária deste conselho. A presidente conselheira Regina sugeriu que a 
vigilância verifique junto a outras secretarias um trabalho mais forte para retirada de lixos e 
entulhos das áreas rurais, como o bairro dos Pereiras. Também solicitou a verificação da 
possibilidade do uso de drones para verificar residências com piscinas principalmente, que 
podem estar mal conservadas. Conselheiro Osmar comentou a necessidade de ações 
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semelhantes a mutirão para limpar os bairros e fazer fiscalizações, mediante cronograma 
pré-estabelecido. Conselheira Regina comentou que a prefeitura deve realizar limpeza de 
terrenos particulares após notificação não atendida e mandar a conta do serviço ao 
proprietário, como é feito em outros municípios com Serra Negra. Foi discutido o controle 
biológico com Ongs mas a secretaria Elisangela comentou que não tem boa resolução dos 
casos, mas estão verificando e abertos a novas ferramentas. Conselheiro Carlos comentou 
que a transmissão da dengue se deu por muitas pessoas de fora circulando em áreas 
infectadas e trazendo para áreas com baixa incidência e que se deve ter cuidado e atenção 
nos trabalhos contra dengue. Registre-se em ata que a Secretária trará resposta do uso de 
drones e do cronograma de atuação do setor para limpeza dos bairros. A Secretaria 
Elisangela vai entregar na próxima reunião acesso ao sistema DIGISUS. A ata da reunião 
extraordinária não foi apresentada a tempo de ser analisada e será enviada por email para 
posterior aprovação via eletrônica, o que ficou aprovado por unianimidade pelos 
conselheiros presentes. Sobre agendamento, será verificado na próxima reunião, mas foi 
comentado novamente sobre demora para agendamentos e fila de espera. Comentou que 
a tomografia da Santa Casa não está aderida ao CONISCA e que amanhã terá reunião 
para tentar fazer com que se cadastrem para melhorar a prestação do serviço para que não 
se leve pacientes para fora da cidade com um tomógrafo funcionando. Para próxima pauta 
definiu-se que será comentado a possibilidade do uso de drone para avaliar locais 
fechados, mutirões nos bairros, e agendamentos. Também trará dados sobre o cartão 
cidadão que não está com números batendo, segundo conselheiro Carlos e Elisangela. 
Também será trazido pela secretária Elisangela uma apresentação básica sobre como 
deverá ser a conferência municipal, como está estruturada, e outros detalhes para os 
conselheiros começarem a entender e iniciar os preparativos para a próxima que será no 
ano que vem. Foi cobrado que o ofício solicitando o balancete e empenhos até dia 20 de 
cada mês da área da saúde não foi respondido e nem foi encaminhado o último de 
setembro já que a entrega foi no dia 6 de setembro. A Secretaria Elisangela irá verificar. 
Trará também um levantamento sobre o número de exames que o Estado tem 
encaminhado para o município com exames que não são realizados aqui e fica com essa 
pendência e ainda atrapalha o andamento para o agendamento, que está em pauta com os 
outros municípios que também sofrem deste problema, que irão colocar proposta para 
hospital regional e que os pacientes não saiam com papel na mão, e sim, que já saia com o 
exame a ser feito no sistema eletrônico diretamente pelo solicitante do exame.  
 

 
Sem mais, a Presidente Regina deu por finalizada a reunião às 16:50h. 

 
 

*Segue anexa a esta ata a lista de presença. 
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Resumo da reunião com o Estado sobre planejamento para combate a dengue (Elisangela) 
Levantamento do número de exames que o Estado tem encaminhado para o município 
com exames que não são realizados aqui (Elisangela) 
Possibilidade do uso de drone para avaliar locais fechados e para avaliação geral 
(Elisangela) 
Possibilidade de realizar mutirões de limpeza nos bairros (Elisangela) 
Lista dos agendamentos com dados de número de pacientes na fila, tempo de espera para 
marcar consultas e exames, com detalhes (Elisangela) 
Dados sobre o cartão cidadão que não está com números reais (Elisangela). 
Apresentação básica sobre como deverá ser a conferência municipal, como está 
estruturada, e outros detalhes (Elisangela) 
 
 




